



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ
ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ**

**Ταχ. Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/16614**

12 Ιουλ. 2013

Αθήνα, 12 Ιουλίου 2013

Σελίδες απάντησης: 3
Σελίδες συνημμένων: 3
Σύνολο σελίδων: 3

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ
ΕΝΤΑΥΘΑ**

**ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτές κ.κ. Μ. ΚΟΛΛΙΑ-
ΤΣΑΡΟΥΧΑ και Α. ΣΤΑ-
ΜΠΟΥΛΗ
2. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ
(Γραφείο κ. Αρχηγού)**

ΘΕΜΑ : Αναφερόμενες επιπτώσεις στην αστυνόμευση της περιφερειακής ενότητας Σερρών ένεκα αποσπάσεων αστυνομικού προσωπικού στον Έβρο.

ΣΧΕΤ. : Π.Α.Β. 4943/ 21-06-2013 και 5018/ 28-06-2013.

Σε απάντηση των ανωτέρω αναφορών, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Μ. ΚΟΛΛΙΑ-ΤΣΑΡΟΥΧΑ και Α. ΣΤΑΜΠΟΥΛΗ, σας γνωρίζουμε ότι από το Υπουργείο μας αναλαμβάνονται οι απαραίτητες πρωτοβουλίες για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της παράνομης μετανάστευσης. Σε κάθε περίπτωση, πρόθεσή μας είναι η αντιμετώπιση των μικτών μεταναστευτικών ροών στα σημεία εισόδου της ελληνικής επικράτειας, με τρόπο που να διασφαλίζει τόσο την ανάγκη ελέγχου των συνόρων απέναντι στη μη νόμιμη μετανάστευση, όσο και την ανάγκη παροχής προστασίας στους πρόσφυγες και στις άλλες ευπαθείς ομάδες, ώστε να διασφαλίζονται συνθήκες διαβίωσης απολύτως συμβατές με την αξία του ανθρώπου.

Στο πλαίσιο αυτό, μεταξύ άλλων, με απόφαση του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, από τις αρχές Αυγούστου του 2012, πραγματοποιείται στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μακεδονίας και της Θράκης αστυνομική επιχείρηση με την ονομασία «ΑΣΠΙΔΑ», η οποία έχει χαρακτηριστεί ως Επιχείρηση Ευρείας Κλίμακας, με στόχο την ανάσχεση των μεταναστευτικών ροών στα ελληνοτουρκικά χερσαία σύνορα, με θετικά αποτελέσματα. Για την ουσιαστική και λυσιτελή διεξαγωγή της εν λόγω επιχείρησης αποφασίστηκε η ενίσχυση των Αστυνομικών Διευθύνσεων Αλεξανδρούπολης, Ορεστιάδας, Ροδόπης, Ξάνθης και Δράμας με μηχανολογικό-τεχνικό εξοπλισμό, καθώς και με αστυνομικούς, πρώην συνοριακούς φύλακες, που μετακινήθηκαν από άλλες περιοχές των συνόρων, αλλά και της ενδοχώρας που αντιμετωπίζουν μικρότερη μεταναστευτική πίεση, προκειμένου να αντιμετωπισθούν αποτελεσματικά οι αυξημένες ανάγκες των ως άνω Αστυνομικών Διευθύνσεων. Τα μέτρα αυτά λειτουργούν, ασφαλώς, προς όφελος και της ενδοχώρας, όπου μειώνεται ο αριθμός των παράνομων μεταναστών. Διευκρινίζεται δε, ότι οι ανάγκες αστυνόμευσης των περιφερειών της ενδοχώρας θα καλυφθούν από τη δύναμη των οικείων Αστυνομικών Διευθύνσεων, οι οποίες προς τούτο εντείνουν τις δράσεις τους.

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι το θέμα της στελέχωσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αντιμετωπίζεται μέσα από τις δυνατότητες που παρέχει η συνολική δύναμη του Σώματος, με την ορθολογική κατανομή αυτής σύμφωνα με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις

μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Στο πλαίσιο αυτό, έχουν κατανεμηθεί και οι οργανικές θέσεις στις υφιστάμενες Υπηρεσίες της Αστυνομικής Διεύθυνσης Σερρών, της οποίας η δύναμη παρουσιάζει έλλειμμα έναντι της οργανικής, όπως συμβαίνει σχεδόν με το σύνολο των αστυνομικών Υπηρεσιών.

Συγκεκριμένα, ενόψει των προσπαθειών που καταβάλλονται από το Υπουργείο και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας για την ενίσχυση των περιφερειακών Υπηρεσιών με ανθρώπινο δυναμικό, ώστε να εκπληρώνουν κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο την αποστολή τους, για το έτος 2012, κατά τις τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις, για την Αστυνομική Διεύθυνση Σερρών προκηρύχθηκαν προς πλήρωση 6 θέσεις αστυνομικών διαφόρων βαθμών και 1 θέση ειδικού φρουρού, οι οποίες καλύφθηκαν. Ακόμα, σε Υπηρεσίες της εν λόγω Αστυνομικής Διεύθυνσης τοποθετήθηκαν, επιπλέον, 2 Υπαστυνόμοι Β΄ εξερχόμενοι από το Τμήμα Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Ανθυπαστυνόμων (Τ.Ε.Μ.Α.) και 4 νεοπροαχθέντες Αρχιφύλακες. Περαιτέρω, κατά το έτος 2012, ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας, εκτιμώντας τις υπηρεσιακές ανάγκες που είχαν διαμορφωθεί από τις τελευταίες τακτικές μεταθέσεις Ειδικών Φρουρών έτους 2011, προκήρυξε για την ανωτέρω Αστυνομική Διεύθυνση, κατ' εφαρμογή του αρθρ. 12 παρ. 9 π.δ. 211/2005, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, 3 πρόσθετες θέσεις ειδικών φρουρών, οι οποίες καλύφθηκαν από Ειδικούς Φρουρούς, οι οποίοι είχαν ζητήσει μετάθεση με τις τακτικές μεταθέσεις του 2011.

Επίσης, για το τρέχον έτος (2013), προς πλήρωση των κενών οργανικών θέσεων των βαθμών τους, για την ανωτέρω Αστυνομική Διεύθυνση, κατά τις τακτικές μεταθέσεις προκηρύχθηκαν 5 θέσεις για αστυνομικό προσωπικό διαφόρων βαθμών και 1 θέση ειδικού φρουρού, οι οποίες και θα καλυφθούν μέχρι τέλος Αυγούστου, ενώ σε Υπηρεσίες αυτής ήδη τοποθετήθηκαν 5 Υπαστυνόμοι Β΄ εξερχόμενοι από το Τμήμα Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Ανθυπαστυνόμων (Τ.Ε.Μ.Α.). Επιπλέον, θα καταβληθούν προσπάθειες για την ενίσχυση της Αστυνομικής Διεύθυνσης Ιωαννίνων, κατά τις συμπληρωματικές μεταθέσεις και τις λοιπές τοποθετήσεις αστυνομικού προσωπικού που θα πραγματοποιηθούν εντός του έτους, καθώς και με νέους αστυνομικούς μετά την έξοδό τους από τις Σχολές της Αστυνομικής Ακαδημίας.

Επισημαίνεται δε, ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Β΄ και των ειδικών φρουρών, από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, πραγματοποιούνται με βάση τα αντικειμενικά κριτήρια (άρθρο 3 π.δ. 100/2003 και π.δ. 211/2005) και ουδεμία παρέμβαση γίνεται από την Υπηρεσία. Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 19 του π.δ. 100/2003 και άρθρο 15 του π.δ. 211/2005, δίνεται η δυνατότητα στο Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και στον Αστυνομικό Διευθυντή Σερρών να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α΄, ανάλογα με τις ανάγκες της κάθε Υπηρεσίας.

Πλέον των ανωτέρω, αναφορικά με το ζήτημα της αστυνόμευσης της περιφερειακής ενότητας Σερρών, σας γνωρίζουμε ότι από την οικεία Αστυνομική Διεύθυνση εκπονήθηκαν ειδικά σχέδια, μεταξύ άλλων, για την αντιμετώπιση των ληστειών, των κλοπών-διαρρήξεων, των διακεκριμένων κλοπών από χώρους και εγκαταστάσεις κοινής ωφέλειας, της παράνομης μετανάστευσης και των ναρκωτικών. Προς τούτο, οι αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της αναπτύσσουν, καθ' όλο το 24ωρο, στοχευμένες αστυνομικές δράσεις (πεζές-εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, κλιμάκια-ομάδες ελέγχων, θεσμός του Αστυνομικού της Γειτονιάς κ.λπ.), αξιοποιώντας πλήρως το προσωπικό τους, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση κάθε μορφής εγκληματικότητας, την εξάλειψη των περιγραφόμενων προβλημάτων, την ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και τη βελτίωση της γενικότερης εικόνας της περιοχής.

Ενδεικτικά, σύμφωνα με ενημέρωσή μας, σας πληροφορούμε ότι στο πλαίσιο των ανωτέρω δράσεων, η εγκληματικότητα στην περιφερειακή ενότητα Σερρών (κλοπές-διαρρήξεις, λαθρεμπόριο και εξαρτησιογόνες ουσίες) παρουσιάζει πτωτική τάση κατά το πρώτο πεντάμηνο του έτους 2013 σε σχέση με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 2012.

Πάντως, στην υπόψη περιοχή, οι αστυνομικές δράσεις συνεχίζονται με αμείωτη ένταση από τις Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας εφαρμόζοντας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, σε συντρέχουσα περίπτωση, την ισχύουσα νομοθεσία σε βάρος των παραβατών. Γνώμονας στις δράσεις αυτές είναι ο σεβασμός στον πολίτη, η υπευθυνότητα έναντι αυτού και η δημιουργία σχέσεων αξιοπιστίας - συνεργασίας μεταξύ της Ελληνικής Αστυνομίας και των κατοίκων.

Ωστόσο, δόθηκαν, εκ νέου, πρόσθετες εντολές και οδηγίες στην Αστυνομική Διεύθυνση Σερρών, για την αναπροσαρμογή και επικαιροποίηση των σχεδίων δράσης και την αναδιάταξη με βάση αυτά των δυνάμεων, αυξάνοντας και πυκνώνοντας τις περιπολίες στις περιοχές που κρίνεται αυτό απαραίτητο, καθώς και για την περαιτέρω δραστηριοποίηση του προσωπικού των Υπηρεσιών της και την καλύτερη αξιοποίηση των μέσων που διαθέτουν, ώστε να βελτιωθεί η αστυνόμευση στην εδαφική της αρμοδιότητα. Παράλληλα, επισημάνθηκε η σημασία της συνεργασίας των αστυνομικών Υπηρεσιών με τις, κατά περίπτωση, συναρμόδιες Υπηρεσίες και άλλους φορείς, για την πρόληψη και εν γένει αποτελεσματική αντιμετώπιση της εγκληματικότητας, ώστε να ενισχυθεί και περαιτέρω να παγιωθεί, το αίσθημα ασφαλείας των κατοίκων και των επισκεπτών της περιφερειακής ενότητας Σερρών.

Τέλος, επισημαίνεται ότι σε κάθε περίπτωση, η επίλυση των προβλημάτων που απασχολούν το προσωπικό του Υπουργείου μας, αποτελεί πρωταρχικό μας στόχο. Προς την κατεύθυνση αυτή επιδιώκουμε τον εποικοδομητικό διάλογο με τις συνδικαλιστικές ενώσεις του προσωπικού και παράλληλα τη συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία για την ικανοποίηση των προβαλλόμενων δίκαιων αιτημάτων, στο βαθμό ασφαλώς και στην έκταση που το επιτρέπει η δημοσιονομική κατάσταση και για το λόγο αυτό προσπαθούμε να αξιοποιήσουμε, κατάλληλα και δημιουργικά, κάθε δημοσιονομική δυνατότητα που μας παρέχεται.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΝΙΚΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ**

Για την αντιγραφή
Αθήνα, αυθημερόν
Το Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/
Υπ. Δημόσιας Τάξης και
Προστασίας του Πολίτη



ΑΓΓΕΛΙΚΗ Α. ΜΑΣΕΛΗ
ΑΣΤΥΝ. Δ/ΝΤΗΣ